

## Победители конкурса имени Бориса Жукова



**Дорогие друзья!**

В сегодняшней литературной страничке помещена подборка стихов победителей литературного конкурса имени Бориса Жукова, итоги которого опубликованы в предыдущем номере газеты.

Желаем всем участникам творческих успехов, лёгкой рифмы, волшебного слова и поэтического вдохновения!



«Всё для фронта, для побед».  
Наполнялась горем чаша  
От военных страшных бед.  
Ей вручили похоронку...  
Как поверить той молве,  
Что попал он там в воронку  
И лежит в чужой земле?  
Как ждала она Степашку –  
Он не мог погибнуть там.  
И хранила его чашку –  
Свой заветный талисман.  
Хоронили Пашу эту  
И фата была на ней.  
Уж война шагнула в Лету,  
А любовь осталась с ней.

Таясия КОРНИЕНКО,  
г. Н.Новгород



## России верные сыны

**Они на подвиг шли...**

Они на подвиг шли не ради орденов,  
Не ради почестей любых, не ради славы.  
Они за Родину сражались, за Державу,  
И Мать-Россия чтит своих сынов.  
И не гадали, что им повезёт,  
А воевать им было так непросто.  
Не думал о себе боец Матросов,  
Когда лёг грудью на фашистский дзот.  
В тылу работали,

отбросив боль и беды.

И это всё не отразить в стихах.  
Подростки жили в заводских цехах  
И круглосуточно ковали там Победу.  
Спасибо скажем всем фронтовикам,  
Спасибо им за всё, что в жизни было.  
Спасибо также работягам тыла....  
Поклонимся мы в пояс старикам!

Михаил ШИРШОВ,  
г. Бор

## Сын России

Среди берёз, рябиновых пожаров,  
Жемчужных рос и всполохов зари  
Российский сын,

я счастлив тем, пожалуй,

Что рос в краю, где плачут глухари;  
Где пенье птиц - великое блаженство,  
Вода в реке прозрачней, чем слеза;  
В краю чудес, природы совершенства,  
Где всё подстать - морозы и гроза;  
Где травы, буйствуя, растут в долинах,  
Дары лесные где к себе манят,  
Где, может быть, от криков журавлиных  
Слагают песни и стихи творят,  
Где льны цветут и клонится пшеница,  
По всей Руси шумит густая рожь,  
Где у людей приветливые лица,  
Где встретишь счастье

и любовь найдешь!

Среди берёз, рябиновых пожаров,  
Жемчужных рос и всполохов зари,  
Российский сын,

я счастлив тем, пожалуй,

Что здесь родной мой уголок земли.

Александр ФИЛИМОНОВ  
г. Н.Новгород

## Любовь земная

**Малиновый настой**

Малиновый настой лесного солнца  
Из чаши пью бездонной, неземной...  
Мелодией любви он в сердце льётся,  
Я становлюсь, как от вина, хмельной:  
Качнулось небо в кружевном багрянце,  
Деревья закружились - чуть, слегка...  
А я, вальсируя в прекрасном танце,  
Счастливая, взрываю в облака!  
Не объяснить, какое наслаждение -  
Вот так свободно на заре парить:  
Не чувствовать земного притяженья  
И от земли неотделимой быть...

Людмила ЧУДАЕВА,  
г. Дзержинск

## Нет и да...

Луна скользила по дорожке,  
играя с тенью на снегу...  
Я поцелуй твой осторожный,  
как лучик солнца берегу.  
Могла б забыть, но губы помнят  
вкус горьковатый губ твоих.  
А ветер снова ветви клонит  
и шепчет, шепчет нам, двоим,  
что мы нужны, нужны друг другу,  
как воздух, как река вода.  
Но время деижется по кругу,  
(нас, отдаляя друг от друга),  
так и живём, как Нет и Да.

Галина ДЬЯЧКОВА,  
г. Н.Новгород

## Подари мне вечер

«Подари мне вечер на прощанье,  
Ночь с дождём и алую зарю.  
Подари мне просто обещанье»-  
Я тебе тихонько говорю.  
Расставанье наше - неизбежность.  
Мёдом пахнет мокрая трава.  
Ты оставил мне в подарок нежность.  
До сих пор кружится голова.  
До сих пор с тобой на расстояньи  
Я могу часами говорить.  
Слышать шёпот губ твоих, дыхание,  
Без тебя с тобою рядом быть.  
Улыбаюсь раннему побегу  
И целую первые цветы.  
Как явленью, удивляясь снегу.  
В каждом взгляде, в каждом вздохе -ты.

Алла КОВАЛЁВА,  
г. Володарск

## Такая любовь

Посвящается

Потаповой Прасковье Ивановне

Воевать поехал Стёпка.  
Был он парнем мировым.  
Накопилась писем стопка.  
Обещал прийти живым.  
За троих трудилась Паша -

Кто скажет мне, какую мерой измерить нашу с вами жизнь,  
Приобретенья и потери, нелёгких судеб вырази...  
Как труден шаг через пороги, на скользких мраморных полах,  
Порой овраги, как дороги, порой тропинки, как овраг.  
Нас жизнь трепала – это правда. И было не поднять руки.  
Мы не стремились на парады, мы ставили свои шаги.  
Смелее, твёрже, всё упорней: порог, дорога, горизонт...  
И вот распахнут мир просторный, и манит синий небосклон.  
Смогли и мы в себя поверить, преодолев недугов боль  
Нас измеряют высшей мерой надежда, вера и любовь!

Сергей ИОНОВ

## Бьют куранты в набат

Бьют куранты, как годы,  
шаг за шагом в набат.  
Ветер рвёт небосводы,  
пламенеет закат.  
Карабах и Афган, кровотоцит Чечня.  
После скошенных трав  
остаётся стерня.  
Сколько юных ребятам  
не пришло с той войны,  
И у них никогда не родятся сыны.  
Никогда больше им

не приснится весна,  
НИКОГДА!!! Я тебя прокливаю, война!  
Я тебя прокливаю за всех сыновей,  
Что седьми, вернулись из пекла,  
парней,

Чья душа по ночам вновь  
проходит сквозь строй,  
Для кого до сих пор не закончился бой.  
Бьют куранты, как годы,  
ветер рвёт облака,  
Это слёз материнских святая река.  
Захлебнётся пусть тот,  
чья свобода идей

Стоит жизни ни в чём  
не повинных детей.  
Я к тебе обращаюсь, родная земля,  
Освети неба синь, окропи тополя,  
Чтоб не гибли безременно

наши сыны,  
Чтоб не слышать раскаты  
проклятой войны.  
Я к тебе обращаюсь, кормилица мать,  
Не тревожь сыновей,  
тех, кого не поднять.  
Для живущих, как память,  
бьют куранты в набат.  
Помяните минутой молчанья солдат!

Алла КОВАЛЁВА,  
г. Володарск

\*\*\*

...«За вами громкая Победа!  
Теперь, служивые, домой.  
Там за четыре долгих года  
Дел накопилось ой-ё-ёй!»  
Конец войне ещё не значит  
Чехлить стволы и отдыхать,  
Пред вами новая задача:  
Страну из пепла поднимать!»  
С передовой в передовую.  
И победитель тут как тут:  
Не представляя жизнь иную,  
Из полыма и сразу в труд.  
Вот выпал жребий поколенью,  
Вся жизнь прошла на грани среза!..  
Наверно, всем на удивленье,  
Те парни были из железа.

Вениамин ПИЛЯСОВ,  
г. Дзержинск

## 200-лет Бородинской битвы

Я об этом лишь в книгах читала,  
Как с французом сраженья ведут.  
Много слов непривычных узнала:  
Кивера, кирасиры, редут.  
Хоть героев там было немало,  
Я признаюсь вам, как на духу,  
Не назвать даже всех генералов,  
Только тех, кто всегда на слуху.  
Разве может возникнуть сомненье,  
Что одни командиры – не в счёт,  
И победу в Великом сражении  
Одержал весь российский народ.  
Ну, а если бы нас одолели,  
Мы б утратили имя своё:  
Вместо барышень – «мадмуазели»,  
А мужчин бы прозвали «мусьё».  
Ратный подвиг их в Лету не канет,  
Свято память о нём сохраним.  
И за то, что мы все – Россияне,  
Низко в пояс поклонимся им.

Надежда СТРАХОВА,  
г. Дзержинск



## Вверх по вертикали

**Спасибо, апрель!**

Как надоели четыре стены,  
пол, потолок, окно...  
В окошко верхушки берёз видны  
да звезды, когда темно.  
Как выстрел негромкий,  
дверной хлопок,  
По полу лёгкий сквозняк...  
Как одолеть мне этот порог?!  
Никак? Неужели никак?!  
А за окном воробьиный гвалт  
и пересуды сорок.  
Хочется шагом ступить на асфальт,  
но как одолеть порог?!  
И, стиснув зубы, толкая дверь,  
нечего ей скрипеть!  
Смелость отчаянья дал апрель –  
хватит в окно смотреть!  
Вниз по ступеням летят костыли,  
руки - на блеск перил.  
Спускаюсь по лестнице до земли,  
охота - превыше сил!  
Спустился, стою, утираю лицо  
и, полной грудью вдохнув,  
Как пьяный, на солнечное крыльцо  
ступаю, тоску стряхнув.  
Женщина бросила светлый взгляд  
и улыбнулась мне.  
Спасибо апрелю! Я воле рад!  
Спасибо за все весне!

Сергей ИОНОВ,  
г. Н.Новгород

## Особенные люди

Мы – ты и я – особенные люди.  
Случилось так – уже не изменить.  
Вот только на судьбу роптать  
не будем:  
Нам не к лицу сдаваться или ныть.  
Обычное порой для нас труднее.  
Но в нашей жизни очень важно знать:  
Когда есть цель –  
становишься сильнее.  
А мы умеем верить и мечтать.  
Мечтай, но лишь о добром и хорошем,  
И верь, что непременно будет так.  
Путь к цели может быть  
далек и сложен...  
А ты возьми с собой надежды флаг,  
С невзгодами сражайся, словно воин,  
Не унывай, со слабостью борись!  
Ты исполнения желанья будь достоин  
И всей душой к своей мечте стремишься.  
Дерзай! Осуществи мечту полет!  
Ничто так просто в жизни не дается.  
Лишь тем из нас удача улыбнется,  
Кто, не жалея сил, идет вперед.

Татьяна СТАФЕЕВА,  
г. Чкаловск